

# 北京將分批恢復國際航班入境

## 隔離期由「10+7」縮至「7+3」 11日起進入群聚場所人員須打針

### 抗擊 新冠肺炎

香港文匯報訊(記者馬曉芳北京報導)北京6日公布多項進京政策調整。根據當天發布的最新政策,北京將分批有序恢復直航北京國際商業客運航班。同時,從11日起,當地民眾進入人群聚集場所須接種疫苗。

北京6日宣布最新防疫政策,調整多項進京要求,涉及放寬有確診個案地區人員進京,涉及進京要求、直航恢復、其他口岸入境人員返京,以及72小時核酸查驗等細節。

#### 放寬有確診個案地區人員進京

北京市衛健委副主任李昂在發布會介紹,北京將14天內有1例及以上本土新冠病毒感染者所在縣(市、區、旗,下同)旅居史人員嚴格限制進京,調整為7天內有該區域旅居史人員嚴格限制進京;對有1例及以上本土新冠病毒感染者所在地級市其他縣人員、陸路邊境口岸所在縣人員不再限制進京。北京還將分批有序恢復直航北京國際商業客運航班。

李昂表示,有進返京計劃的旅客,持48小時內核酸檢測陰性證明、「北京健康寶」綠碼,在測溫正常且做好個人防護的前提下可正常進返京,抵京24小時後、72小時內進



北京放寬有確診個案地區人員進京,並將分批恢復國際航班入境。圖為北京首都國際機場。

資料圖片

行1次核酸檢測。香港文匯報記者查閱對比發現,該政策與此前要求的核檢政策相同,只不過少了向社區報備等內容。

通報指出,國內其他口岸入境人員在當地完成「7天集中隔離+3天居家健康監測」後,持48小時內核酸檢測陰性證明、「北京健康寶」綠碼即可正常進返京。對密切接觸者、直航北京入境人員實行「7天集中隔離+3天居家健康監測」,對次密接實行7天居家隔離,對涉疫場所暴露人員、7天內有陸路邊境口岸所在縣旅居史人員實行「3天兩檢」並做好健康監測。

此前北京市執行的政策為,入境口岸為北京的實施「10天集中隔離、7天居家隔離」。10天集中隔離期滿後,若目的

地為北京,需閉環轉運至社區,實施7天居家隔離,在京無固定居所、不具備居家隔離條件的繼續實施4天集中隔離。若目的地不為北京,則需繼續實施4天集中隔離,之後方可離京。隔離期間,按規範進行核酸檢測與抗原自測。入境口岸為國內其他地區的,若在當地集中隔離滿14天,即可參照國內人員政策進京;不滿14天,原則上不得進京;不滿14天進京的,居家隔離補足14天,不具備居家隔離條件的進行集中隔離。

#### 呼籲老年活動場所長者「應接盡接」

另據通報,自7月11日起,出入北京市的老年大學、老年活動站(室)和老年人健身娛樂活動場所的老

年人要盡快實現應接盡接。進入線下培訓機構、圖書館、博物館、電影院、美術館、文化館、體育場館、健身場所、演出娛樂場所、網吧等人群聚集場所的人員須接種疫苗,其他限流、預約場所優先安排已接種疫苗人員。通報亦列明不適用接種人群除外,不過當天通報並未進一步說明不適宜接種人群進入相關場合時應如何管理。

### 入京最新防疫政策

- 1. 有進返京計劃的旅客：**  
持48小時內核酸檢測陰性證明、「北京健康寶」綠碼,測溫正常,抵京24小時後、72小時內進行1次核酸檢測
- 2. 通勤人員：**  
進返京查驗72小時內核酸檢測陰性證明和「北京健康寶」綠碼
- 3. 國內其他口岸入境人員：**  
在當地完成「7天集中隔離+3天居家健康監測」後,持48小時內核酸檢測陰性證明、「北京健康寶」綠碼即可正常進返京
- 4. 密切接觸者、直航北京入境人員：**  
實行「7天集中隔離+3天居家健康監測」
- 5. 對涉疫場所暴露、7天內有陸路邊境口岸所在縣旅居史的人員：**  
實行「3天兩檢」並做好健康監測

整理：香港文匯報記者馬曉芳

## 「盧溝橋事變」85周年



「盧溝橋事變」親歷者鄭福來在盧溝橋義務講解。受訪者供圖

### 特稿

## 親歷者堅持講解抗戰史 盼年輕人銘記歷史

「盧溝橋事變」拉開了中華民族全面抗戰的序幕,也是中華民族永遠不能忘記的家國記憶。2022年7月7日是「盧溝橋事變」85周年紀念日。7月6日,香港文匯報記者來到盧溝橋,用腳步和鏡頭感受昔日戰爭和今日和平。彈坑累累,城牆斑駁。宛平城牆下居民含飴弄孫祥和安寧,永定河靜水流深滿眼青綠,可愛石獅姿態各異鄰水迎風。前來參觀的遊客表示,年輕人應多到歷史遺蹟現場體驗,在回望歷史中才能深入思考和平。「盧溝橋事變」親歷者、91歲的鄭福來老人認為,不懂歷史的人沒根,歷史是最好的教科書,他亦希望越來越多的年輕人了解銘記歷史,珍愛和平。

#### 不懂歷史的人沒有根

85年前的宛平城牆,是29軍戰士與日本侵略者對峙的屏障。城牆上遺留至今的巨大彈坑,無時不在提醒後人:勿忘國恥,奮發圖強。如今宛平城牆下,綠樹成蔭,鮮花成綉,翠綠的銀杏大道上滿是休閒娛樂的老年孩童。宛平城內的居民,安居樂業,生活幸福。

走近城牆根下的一個圓柱形石墩,看到上面記載的一件件日本侵略者罪行,會恍然覺得戰爭就在昨日,和平當需珍惜。

「盧溝橋事變」親歷者、91歲的鄭福來老人從1951年開始義務講解盧溝橋抗戰史,在他看來:不懂歷史的人沒根,不懂歷史的人沒魂。他希望通過自己的講解讓更多年輕人銘記歷史,發

◆ 盧溝橋上凹凸不平的石板。  
香港文匯報記者馬曉芳攝



◆ 宛平城外城牆上日軍侵略者留下的炮彈坑。  
香港文匯報記者馬曉芳攝

#### 保住彈坑等侵略物證

據介紹,正是鄭福來保住了這牆上的彈坑,才得以藉此警醒後人。當初政府修繕宛平城,有人請教鄭福來,是否要將外城牆上的一個個彈坑填平,被鄭福來當即否決。「這是日本侵華戰爭留的罪證,不能填。」鄭福來保住了這些日本侵略中國的物證,每一片彈痕、每一塊脫落的磚石都是為後人講述戰爭的絕佳教具。

來自廣東的退休老人向香港文匯報記者表示,現在年輕人整日忙於工作,很多人兩耳不聞窗外事,「但是年輕人無論怎麼忙碌,都應該抽出時間到歷史遺蹟中親身感受,在回望歷史的過程中思考如何守護和平。只有世代銘記歷史,才可以不讓歷史的悲劇重演。」

◆ 香港文匯報記者馬曉芳北京報導



◆ 盧溝橋上凹凸不平的石板。  
香港文匯報記者馬曉芳攝

## 美國務卿妄稱中國破壞國際秩序 中方駁斥：罔顧事實 顛倒黑白

香港文匯報訊 據中新社報導,針對美國國務卿布林肯日前聲稱「中國正試圖破壞以規則為基礎的國際秩序」,中國外交部發言人趙立堅6日在例行記者會上指出,有關言論罔顧事實、顛倒黑白,充斥著冷戰思維和意識形態偏見。「中方對此堅決反對。」

#### 中國始終是世界和平建設者

有記者提問,近日布林肯在北約公共論壇上表示,與中國的關係是同等所有國家關係中最複雜、最重要的關係之一。這一關係在某些方面顯然具有競爭性,我們要確保競爭是公平的,中國正試圖破壞以規則為基礎的國際秩序,我們不尋求衝突,而是在努力確保基於規則的國際秩序。請問中方對此有何評論?

趙立堅作出三點回應:首先,中國

始終是世界和平的建設者,全球發展的貢獻者,國際秩序的維護者。中國沒有侵略過任何國家,從不搞代理人戰爭,從不參加或組建軍事集團,無意同誰競爭對抗,而是與各國和睦共處,合作共贏,構建人類命運共同體。美國拉緊北約、渲染對華競爭、挑動集團對抗,這種話術和手段並不高明,更不得人心,也不會得逞。

其次,布林肯講話聲稱北約不會尋求衝突,這十分虛偽,也不符合事實。北約的歷史就是一部不斷製造衝突和發動戰爭的歷史。從波黑到科索沃、伊拉克、阿富汗、利比亞、烏克蘭,北約自稱防禦性組織,實際上卻在不斷突破地域和界限,肆意發動戰爭,殘害無辜平民,至今沒有一絲絲改變。事實證明,不是中國構成對北約的系統性挑戰,而是北約越來越構

成對世界和平與安全的系統性挑戰。

第三,美國所謂的基於規則的國際秩序,實際上是與少數國家制定的家法幫規,是為美國的霸權私利服務。美國要求別國遵守國際秩序,卻阻擋《聯合國禁止生物武器公約》核查議定書談判,拒不批准聯合國兒童權利公約等多項國際公約。美國一貫凌駕於國際法之上,對國際規則則用,不合則棄,這是對國際秩序的最大破壞。

#### 正告北約放棄搞亂亞太圖謀

「我們正告北約放棄搞亂亞太的圖謀。」趙立堅說,奉勸美方端正對華認知,摒棄衝突對抗,切實將拜登總統作出的「四不一無意」的表態落到實處,走相互尊重、和平共處,合作共贏的正路。

鎖」、「技術脫鉤」,這只會讓其他國家更加警醒,在技術上一味依靠美國行不通。

趙立堅表示,這也將促使各國加快實現科技自主自立自強。企圖堵別人的路,最終只會堵死自己的路。

希望有關方面秉持客觀、公正立場,從自身長遠利益和公平公正市場原則出發,獨立自主作出決定。

#### 中方促美停止縱容「台獨」

在回應關於中美兩國外長會晤是否會談及台灣問題和新疆問題時,趙立堅敦促美方停止縱容支持「台

獨」,停止炮製「強迫勞動」的謊言。

趙立堅強調,美方應該恪守中美三個聯合公報規定,停止開歷史倒車,停止虛化、掏空一個中國原則,停止縱容支持「台獨」,以實際行動維護中美關係的政治基礎。

趙立堅說,涉疆問題也是中方的重大關切。所謂「新疆存在強迫勞動」完全是美方為抹黑、遏制中國炮製的彌天大謊。美方實施《維吾爾強迫勞動預防法》是上述謊言的繼續,也是「以疆制華」的升級,國際社會對此看得清清楚楚。

### 回應美施壓荷蘭禁向中方出口光刻機

## 趙立堅：美最終會堵死自己的路

香港文匯報訊 綜合中新社及外交部網站消息,針對美方要求荷蘭禁止向中方出口用於製造芯片的光刻機,中國外交部發言人趙立堅6日在例行記者會上表示,企圖堵別人的路,最終只會堵死自己的路。

有記者提問:中方是否會對美方或者是荷蘭的相關公司採取反制措施?

趙立堅指出,這是美方濫用國家力量,倚仗技術霸權搞「脅迫外交」的又一例證,這也是典型的技術恐怖主義。在當前全球化背景下,美方一再將科技和經貿問題政治化、工具化、意識形態化,對別國搞「技術封